Вариант №1
1. Определите давление гусеничного трактора на землю, если опорная поверхность одной гусеницы 4620 см², а масса трактора 3880 кг.
2. Чтобы грузовик с грузом мог двигаться в сыпучих песках, под его колёса приходится подкладывать деревянные брусья. Зачем это делается?
3. Сделайте перевод единиц:
0,3 гПа= _____Па
17 кПа=______Па.



Вариант №2
1. Трактор, имеющий площадь опоры двух гусениц 2,4 м², производит давление на грунт равное 50000н/м².  Определите массу трактора.
2. Как изменится давление, если площадь, на которую равномерно распределена вся сила давления, увеличится в 12 раз?
3. Сделайте перевод единиц:
400 Па= ______гПа
970 Па= ______кПа.



Вариант №3
1. Человек в ботинках стоит на льду. Масса человека 70 кг. Площадь соприкосновения подошв ботинок со льдом 300 см². Определите давление человека на лёд.
2. Почему человек, идущий на лыжах не проваливается в снег?
3. Сделайте перевод единиц:
420 Па=______ Н/м²
6 кПа= _______ Н/м².





Вариант №4
1. Определить площадь бойка гидравлического пресса, который, развивая силу 120000 Н, производит давление на деталь 480 000 Н/м².
2. Небольшие ледоколы по весу не могут сломать многометровый лёд. Почему же это удаётся сделать тяжёлым ледоколам?
3. Сделайте перевод единиц:
12 к Па=______ гПа
3 гПа= _______ Па.


Вариант №5
1. Эйфелева башня в Париже опирается на площадь грунта 450 м². Определите давление башни на землю, если вес её 9·107Н.
2. Почему Останкинская телебашня не проваливается в землю? Ведь давление, наверное, чудовищное?
3.  Изобразите графически силы, действующие на тело, лежащее на опоре.  






Вариант №6
1. У трактора полная поверхность обоих гусениц, соприкасающихся с землёй 1,4 м². Определите массу трактора, если известно, что он оказывает давление на почву 37000 Н/м².
2. Как передвигаться по хрупкому льду?
3. Сделайте перевод единиц:
10 Н/см²=______ Па
0,4 кПа= _______ Па.


Вариант№7
1. Какое давление оказывает на грунт гранитная колонна, объём которой 6м³, а площадь основания  1,5 м²? Плотность гранита – 2700 кг/ м³.
2. Как изменится давление мальчика на пол, если он возьмёт в руки портфель?
3. Сделайте перевод единиц:
600 Па=______ гПа
7000 Па= _____кПа.


Вариант№8
1. Автомобиль, массой 4000 кг имеет площадь опоры 800 см². Чему равна сила давления и давление автомобиля на дорогу?
2. В чём различие силы тяжести и веса тела?
3. Сделайте перевод единиц:
3 гПа=________ Па
5 кПа= _______ Па.



Вариант №9
1. Вычислите давление, производимое лыжником массой 50 кг, на снег, если опорная площадь одной его лыжи 1000 см².
2. Начертите в масштабе 1Н=1см следующие силы:
· 3Н, направленную горизонтально налево.
· 1Н, направленную горизонтально направо.
3. Сделайте перевод единиц:
12 к Па=______ Па
3 гПа= _______ Па.


Вариант №10
1. Человек стоит на полу. Масса его 60 кг, площадь подошв 400см². Какое давление оказывает человек на пол?
2. Для чего у рюкзака делают широкие лямки?
3. Сделайте перевод единиц:
0,02 Н/см²=______ Па
0,4 кПа= ________ Па.


Вариант №11
1. Масса четырёхколёсного прицепа с грузом 2,5т. Определите давление, оказываемое прицепом на дорогу, если площадь соприкосновения каждого колеса с дорогой 125 см².
2. Зачем у сельскохозяйственных  машин делают колёса с широкими ободами?
3. Сделайте перевод единиц:
1000 г Па=______ Па
10 Н/ см²= _______ Н/м².


Вариант №12
1. Человек оказывает на пол давление 1,5·104 Па. Площадь подошв 0,04м². Определите силу давления.
2. Почему режущие и колющие инструменты оказывают на тела очень большое давление?
3. Сделайте перевод единиц:
5 Н/м²=______ Н/см²
18 кПа= _______ Па
120 гПа= ______Па.


Вариант №13
1. Определите давление на почву трактора С-60, масса которого 10000кг, а размеры части гусениц, соприкасающиеся с землёй 0,5 х 2м.
2. Изобразите графически силу, приложенную к телу в точке С вертикально вниз силу 6 кН. Масштаб 1см=2кН.
                              ● С

3. Сделайте перевод единиц:
200 Н/см²=______ Н/м²
1,08 кПа= ________ Па.



Вариант №14
1. Какое давление оказывает на грунт гранитная колонна, объём которой 6 м³, если площадь основания её 1,5 м². плотность гранита =2600 кг/м³=2,6 г/см³.
2. Зачем делают острыми колющие инструменты?
3. Выразите в гектопаскалях и килопаскалях давления:
60000 Па
5900 Па




Вариант№15
1. Изобразите графически в масштабе 0,5 см – 1 кН силу 5кН, действующую на точку А тела горизонтально справа на лево.
                           ● А
    2. Почему легче вскапывать землю острой лопатой?
    3. Спортсмен весом 60 кН стоит на беговых коньках. Определите давление, 
       производимое им на лёд, если длина конька 0 см, а ширина лезвия 3мм.


Вариант №16
1. Какое давление на рельсы производит четырёхосный вагон массой 50000 кг, если площадь соприкосновения колеса с рельсом 5 см²?
2. Объясните, почему ножки тяжёлых станков делаются более широкими в основании?
3. Выразите в паскалях давления:
8 гПа,
0,003 Н/см².



Вариант №17
1. Зачем у грузового автомобиля шины делают значительно шире, чем у легкового?
2. Какое давление оказывает поршень насоса, если площадь поршня 2,5 см² и мы прикладываем к штоку поршня силу 500 Н.
3. Сделайте перевод единиц:
0,4 Н/см² = _________Н/м²
100 см²= ___________м².




Вариант №18
1. Трактор весом 12,8т имеет гусеничный ход – две ленты, шириной 40 см каждая. Длина части ленты, соприкасающейся с землёй, 2м. Определите давление трактора на грунт.
2. [bookmark: _GoBack]Изобразите графически две силы величиной 3 кН и 2 кН, приложенных к одной точке тела и действующие под углом 90° друг к другу.
3. Сделайте перевод единиц:
420 Па = _________Н/м²
3 кПа= ___________Па.







Вариант №19
1. На рисунке изображен кирпич в трёх положениях. При каком положении кирпича давление на доску будет наименьшим? Наибольшим?
     [image: ]
2. Спортсмен, масса которого 80 кг, скользит на коньках. Какое давление оказывает он на лёд, если длина одного конька 40 см, а ширина его лезвия 3мм.
3. Сделайте перевод единиц:
18 к Па = _____________Па
500 Н/см²= ___________Н/м².


Вариант №20
1. Трактор массой 11400кг имеет площадь соприкосновения ленты каждой гусеницы с грунтом  400 х 30см. Определите давление, которое оказывает трактор на грунт.
2. Пользуясь масштабом силы, определите, какие по величине силы действуют на тело.
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3. Сделайте перевод единиц: 
15кПА = _________ Па
6 гПа = __________ Па
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